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UC TEMA2.8 - MEDIDA DE POTENCIA

Medida de Potencia Activa.

Vatimetro



UC MEDIDA DE POTENCIA ACTIVA. VA

v Vatimetro

e Es el medidor de potencia activa o media en c.a.

e Mediante conexion especial, miden potencia reactiva.

¢ Simbolo: ¢ Modelo eléctrico ideal:

e Bobina amperimétrica (A-B) de gran seccién y pequefia
longitud, Z4 = 0 (cortocircuito).

e Bobina voltimétrica (C-D) de pequefia secciéon y gran
longitud, Z;; ~ = (circuito abierto).

e Ambas bobinas presentan un caracter resistivo.



UC MEDIDA DE POTENCIA ACTIVA. VA

¢ Conexion para la medida de potencia activa

e Bobina amperimétrica:

Conectada en serie con la carga o fuente.

La corriente debe entrar por el borne con
marca de polaridad.

e Bobina voltimétrica:

Conectada en paralelo con la carga o fuente.

El borne con marca de polaridad debera
conectarse al potencial mayor.

Hipotesis medidor ideal:

*Ry->» = Ily->0
* R >0 = Up—0

e Montaje v lectura como medidor ideal:
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UC MEDIDA DE POTENCIA ACTIVA. VAT

+ Lectura de W:

* Visto desde la carga:

to+T
W =Pz :% [u(t)-i(t)dr=|Uz||l| cos(Iy™T)=Uz I cos(Uz"I)
to

* Visto desde la alimentacién:

to+T
[u(t)-i(t)dr= E| |l cos(Iy™T)=E I cos(E*)
fo

1

W=Pg =
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Medida de Potencia Reactiva.

Vatimetro y Varimetro



UC MEDIDA DE POTENCIA REACTIVA:

¢ Conexidn para la medida de potencia reactiva

e Bobina amperimétrica: idéntica a la medida de activa.

e Bobina voltimétrica: alimentada con una tension auxiliar,
desfasada 90° en retraso, respecto de la tension de
alimentacion del elemento.

e Conexion y lectura:
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E=EZ0° (f) Uy []2=24q> :
U
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U =Us-90°
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Lectura de W:
w :|U\ \1‘| cos(ly"T)=U1lcos(90 —p)=Ulsing

Factor de escala. Medida de |la potencia reactiva:

Qz =Qg =§ x Lectura W




UC MEDIDA DE POTENCIA REACTIVA:

v \Varimetro o varmetro

¢ Medidor de potencia reactiva. ¢ Simbolo:

¢ Construido a partir de una vatimetro,
voltimétrica es,

cuya

practicamente, inductiva pura.

¢ Conexion para la medida: igual que el

vatimetro.
e Montaje y lectura:

bobina

I TU ° G
o - Uz 1=0
U, :|Z=Zch Iy § 90%-0
I
L

* Visto desde la carga:

* Visto desde la alimentacion:

var = Qz = |Uz||l| cos(Iy"1)=Uz I sin ¢

var = Qg =|E||l| cos(Iy*T) = E I sin ¢
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Medida de Potencia Aparente



UC MEDIDA DE POTENCIA APARENTE

e Medidor de potencia aparente: voltimetro y amperimetro,
medidores de valor eficaz
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Ejemplo



Dibujar en la figura 2 la conexién que deberia tener un vatimetro si se

desea que éste mida: a) la potencia activa consumida por Z1 y b) la potencia
reactiva consumida por Zj.
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